

وَقَدْ تَصَدَّقَ كَمَا تَلَا بِبَدْرِ وَاسْتَمْرَ إِذْ لَمْ يَكُنْ



جلد ۲۱  
ایڈیٹر: محمد حفیظ بھٹا پوری  
نائب ایڈیٹر: نور شہید احمد انور

شمارہ ۳۵  
شرح چندہ  
سالانہ ۱۰ روپے  
شش ماہی ۵ روپے  
ممالک غیر ۲۰ روپے  
فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۲۹ نومبر (راگت) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق رزلٹ کی معرفت آمہ اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ کی طبیعت گزشتہ چند روز نزلہ اور صفت کی وجہ سے ناساز رہی۔ اب نسبتاً آفاقہ سے حضور انور امیرت آباد ہی میں تشریف فرما ہیں۔ احباب التزام کے ساتھ اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی اور ان کی عمر اور تقاضا عالیہ میں نائز المہرام ہونے کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۹ نومبر (راگت) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع صاحبزادوں احمدیہ صوبائی کانفرنس میں شرکت کے لئے لیسر ٹیکر گئے ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ و ناصر رہے۔

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی قادیان مع جلد درویش کرام بفسدہ تعالیٰ جبریت سے ہیں۔ قادیان اور مضافات میں پھیلے چند دنوں سے وقتاً فوقتاً بارش ہو رہی ہے۔ جس کی وجہ سے موسم خوشگوار ہے اور خشک سالی کا غلبہ قدر سے کم ہو رہا ہے۔ الحمد للہ

۲۱ رجب ۱۳۹۲ ہجری ۳۱ رظہور ۱۳۵۱ ہجری شمسی ۱۳ اگست ۱۹۷۲

# نصرت جہاں سکیم کے تحت مغربی افریقہ میں احمدی کٹروں کی طبیعتی تبدیلیات

## خدا کی نائید و نصرت کے ایمان افروز واقعات

<p>اس سے قبل یہ یقینے کا اتفاق نہیں ہوا تھا یہ ساری برکات اس جذبہ خدمت کی ہیں جو ہم سائق لے کر دلن سے آتے ہیں۔ اب بھی وہ مریض جب میرے پاس محض شکر ادا کرنے آتا ہے تو اس کے جذبات کی کیفیت قابل دیدہ ہوتی ہے۔ میں اسے کہا کرتا ہوں کہ جاؤ خدا تعالیٰ کا شکر ادا کر جس نے تمہیں شفا دی ہے۔ میں تو اس کا ایک عابریزہ ہوں</p> <p>مرسدہ سیکرٹری مجلس نصرت جہاں</p>	<p>میں اگر رہائش اختیار کر لی۔ میں نے خصوصی طور پر اس کے لئے دعا بھی شروع کر دی اور ساتھ ہی علاج بھی۔ میں حیران ہو گیا کہ ایک ہفتہ کے اندر اندر اس میں اتنی اہمروہ منت ہوئی کہ مجھے اس کے صحتیاب ہونے کا پورا یقین ہو گیا۔ علاج ایک ماہ تک جاری رہا جس کے بعد وہ بالکل صحتیاب ہو چکا تھا۔ جب وہ مجھ سے رخصت لینے آیا تو فرط مسرت سے میری آنکھیں بھیگ گئیں۔ اور اس کے چہرے پر اتنے شکر کے جذبات تھے جو مجھے</p>	<p>اسے چند ایک ادویات دیں اور شام کو سوچے پھر دکھانے کو کہا۔ سچ شام کو نہ لایا گیا۔ میں نے سمجھا کہ سچ ختم ہو چکا ہوگا۔ مگر اگلی صبح بچے کا باپ اور اس کے بعد اس کی والدہ مع بچے آئے۔ بچہ تقابلی پوش و حواس بنا بلکہ خاصا تندرست نظر آیا۔ اس کے بعد مزید دو ایک دن میں علاج کے بعد بچہ تندرست ہو گیا۔</p> <p>لوگوں کا یقین ہے کہ اگر جیسے ہی مریض ہمارے کلینک میں پہنچے گا تو ضرور صحتیاب ہو جاتا ہے۔ سخت سے سخت مریض کو ہمارا مہربان خدا دونوں میں شفا پائی عطا کر دیتا ہے</p> <p>(۲) ڈاکٹر اسلم جہاں بھٹا صاحب صاحب جامعہ احمدیہ نصرت جہاں کلینک ملے جو روہیہ ایون کھتے ہیں :-</p> <p>جس جگہ میں برائے کلینک کرتا ہوں وہ اکثر ایک مریض میرے پاس آتا مگر سب سے کہتا کہ میں نے بہت علاج کئے ہیں مگر شفا نہیں ہوئی۔ اس لئے اس کے لئے اب نہ لگے گا</p> <p>ایلوکس ہو چکا ہوں</p> <p>ایک مرتبہ میں نے اس کا معائنہ کر کے اسے سنی دی اور کہا کہ اب اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ تعالیٰ تمہیں شفا دے گا۔ یہ انصاف میں نے کچھ ایسے دلوں سے کہے کہ اس نے یقین کر لیا اور میری ہدایت کے مطابق جو رو</p>	<p>(۱) اکرم ڈاکٹر امتیاز احمد چوہدری صاحب انچارج احمدیہ نصرت جہاں کلینک نمبر ۲ بواجے بوہری ایون کھتے ہیں :-</p> <p>پاکستان میں بھی میرے مریض اکثر صحتیاب ہو جاتے تھے لیکن یہاں آکر نائید الہی کے بے شمار مواقع ظاہر ہوئے مثلاً ایک نہایت لاغر بے کس مریض <i>hemiplegia</i> بغیر توکل علی اللہ کے کرنا محال تھا۔ فاکار نے نہایت جانتی سے عابریزہ دعاؤں کے ساتھ اپریشن کیا۔ اگلے ہی روز میری خود اٹھ کر بیٹھ گیا۔ تیسرے دن چلنا شروع کیا۔ اور کل نوین دن اس کا ضم مندل ہو جانے پر مانگے نکال دئے گئے۔ اب وہ نہایت مستعدی سے چل پھر سکتا ہے</p> <p>۲۔ یہاں سے ملحقہ علاقہ کا ایک چیف جو کہ دل کے عارضہ سے قریب المرگ تھا اب تقریباً مکمل صحتیاب ہو چکا ہے وہ کہتا کہ اگر میں (فاکار) یہاں نہ ہوتا تو وہ مر جاتا۔ میں نے اسے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسے دی سہتہ اور وہی دستہ گا ہم تو اس کے عاجز بندے ہیں</p> <p>۳۔ پچھلے دنوں ایک چھ ماہ کا بچہ دم و ایس میں لیتا ہوا میرے پاس لایا گیا۔ وہی ہر کچھ ایدہ نہ تھی مگر اللہ کا نام لے کر</p>
---	--	--	---

## جلسہ سالانہ قادیان

تاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فتح ۱۳۵۱ ہجری مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ نومبر ۱۹۷۲ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے ایک سی دی میں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ فتح ۱۳۵۱ ہجری مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ نومبر ۱۹۷۲ء میں عہدہ بدیدار ان جماعت کے احمدیہ اور مبلغین سے درخواست ہے کہ احباب کو جلسہ سالانہ قادیان کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان











ہے اور علیم بھی ہے وہ ان کے زبانی دعویوں کو بھی سننا اور جاننا ہے اور ان کے دل خیالات سے بھی واقف ہے۔ ان کے زبانی دعویوں اور ذی خیالات میں جو تضاد پایا جاتا ہے وہی ان کی ہلاکت کا موجب بنتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس تضاد کو جانتا ہے اس واسطے علیہم دائرۃ السنوہ کی رو سے بڑی گردش میں وہی مبتلا ہوں گے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

**الہی سلسلوں میں**

اکثریت ان لوگوں کی ہوتی ہے جو اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر بھی ایمان لاتے ہیں۔ یعنی خدا اور اس کے رسول پر ان کا ایمان بڑا پختہ ہوتا ہے اور وہ آخرت کی زندگی کو سنوانے کے لئے بڑی قربانیاں دیتے ہیں اور اس دنیوی زندگی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر چلتے ہیں اور خدا کی راہ میں جو مال خرچ کرتے ہیں اسے اللہ تعالیٰ کی قربت اور رسول کی دعاؤں کا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **الَّذِينَ آمَنُوا قَرِيبًا إِلَيْهِمْ وَسَيُؤْتُوهُمْ أَجْرَهُمْ بِأَحْسَنِ مِنْ ذَلِكَ** اور خدا کی راہ میں اموال خرچ کرنا ان کے لئے ضرور

**خدا تعالیٰ کی قربت**

کا ذریعہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ افرید ان کو اپنی رحمت میں داخل کرے گا۔ اس سے پہلے فرمایا تھا **قَرِيبًا مِّنْ عِندِ اللَّهِ ذَٰلِكَ الَّذِي يُؤْتِي السَّلٰمَ** یعنی انہوں نے ذریعہ بنایا تھا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعاؤں اور آپ کے فیوض کو جذب کرنے کا۔ اور آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے جو فیوض کا ایک دریا چلا یا ہے ان فیوض سے حصہ لینے کا۔ اور اس کی رحمت میں شریک ہونے کا جو رحمت للعالمین کے ذریعہ دنیا کی طرف نازل ہوئی تھی۔ فرمایا کہ ہاں تو ربانہ لہم یعنی اسے انہوں نے قربت کا ذریعہ بنایا ہے۔ انہوں نے اسے اللہ تعالیٰ کی قربت اور اس کی رضا کے حصول اور اس کے

**سفرِ ہونے کا ذریعہ**

سمجھا ہے۔ یعنی جو ایک ایمان پر پختگی سے قائم ہیں اور اللہ تعالیٰ انہیں جو مال دیتا ہے وہ اسے اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کے متعلق فرمایا **الَّذِينَ آمَنُوا قَرِيبًا إِلَيْهِمْ وَسَيُؤْتُوهُمْ أَجْرَهُمْ بِأَحْسَنِ مِنْ ذَلِكَ** یعنی انہیں ضرور حاصل ہوگی۔ دوسرے فرماتا ہے **قَرِيبًا مِّنْ عِندِ اللَّهِ ذَٰلِكَ الَّذِي يُؤْتِي السَّلٰمَ** یعنی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعاؤں اور ان کی قربت

کے بعد اللہ تعالیٰ کے فعلوں کے وارث بننے کے لئے وہ دعائے مغفرت کرتے ہیں۔ پس گویا ہری لحاظ سے اس میں یہ ذکر نہیں کہ وہ

**محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم**

کی دعاؤں اور آپ کے فیوض سے بہرہ ور ہوں گے لیکن چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ آپ رحمت اللعالمین ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت وہی شخص حاصل کر سکتا ہے جو رحمت للعالمین کے فیوض سے حصہ پائے۔ پس چونکہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیوض سے حصہ لئے بغیر کوئی انسان اللہ تعالیٰ کی رحمت میں داخل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے جب یہ فرمایا **سَيُؤْتُوهُمْ أَجْرَهُمْ بِأَحْسَنِ مِنْ ذَلِكَ** یہ اعلان بھی فرمایا کہ ان کی قربانیاں کی جو غرض تھی یعنی اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعاؤں اور

**آپ کے روحانی فیوض کا درشہ**

لئے۔ یہ ان کو حاصل ہو جائے گا۔ کیونکہ اس کے بغیر وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے حصہ نہیں لے سکتے۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ایک تو یہ لوگ ہیں گویا کہ وہ بھی اس جو امت محمدیہ میں الہی سلسلہ کے لئے گروہوں کے استناد میں رہتے ہیں۔ گروہ میں آتی ہیں مگر امتحان کے لئے یہ سوس کو نقصان نہیں پہنچا سکتیں لیکن ایک مسافر اور گروہ ایمان دانے آدمی کو ضرور نقصان پہنچاتی ہیں۔ وہ گردش جو اس کا الہی سلسلہ کے لئے وہ استناد رکھتے تھے علیہم دائرۃ السنوہ کی شکل میں ظاہر ہو کر ان کو نقصان پہنچا دیتی ہے وہ ان کے لئے ہلاکت کا باعث بن جاتی ہے الہی سلسلوں میں اکثر لوگ تو سوس ہوتے ہیں وہ اپنے دلوں میں اظہار رکھتے ہیں وہ

**اپنے سینوں میں ایثار کا جادو**

رکھتے ہیں۔ وہ صاحب فراموش ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی صفات کی معرفت رکھتے ہیں اور اس کی رضا پر اپنی ہر چیز کو قربان کر دیتے ہیں۔ اس لئے وہ تنگی اور ترشی میں بھی اپنے دلوں کو پورا کرتے اور اپنے سوال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں جس کے نتیجہ میں وہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے قرب کو حاصل کرتے اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعاؤں اور آپ کے فیوض کے وارث بنتے ہیں

پس الہی سلسلوں میں یہ بات سمجھیں نظر آتی ہے اور ہم اس نصیحت پر قائم ہیں کہ جماعت احمدیہ بھی

**اللہ تعالیٰ کی طرف سے قائم کردہ الہی سلسلہ**

سے جو اس لئے قائم ہوا ہے کہ اس کے ذریعہ غلبہ اسلام کی پیشگوئی یوری ہو۔ غرض احمدیت کی شکل میں ایک مہم جاری کی گئی ہے جس کے ذریعہ اسلام غالب آئے گا۔ اللہ تعالیٰ کی وحدانیت ساری دنیا میں قائم ہوگی اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا بلند مقام لوگوں پر ظاہر ہوگا۔ جو

**دلوں میں ایک نور اور سرور**

پیدا کرنے والا بنے گا۔ انشاء اللہ العزیز میں نے کچھ خطبہ جمعہ میں بتایا تھا کہ اس قسم کی منافقانہ باتیں درحقیقت الہی سلسلوں کی راہوں میں رکاوٹ نہیں بنا کرتیں لیکن ایسے لوگ ہر الہی سلسلے میں پائے جاتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی میں بھی تھے۔ اور بعد میں بھی اسلام میں سر زمانہ میں رہے ہیں اور اب بھی ہیں۔ چنانچہ کئی کمزور اور منافق طبع لوگوں نے جب دیکھا کہ یہ سال گزرتوں کا سال ہے تو انہوں نے سمجھا کہ شاید اس کے نتیجہ میں مجبور ہو کر دنیوی حوادث اور مصیبتوں کے نیچے آکر جماعت احمدیہ مالی لحاظ سے بالکل دوسرے لحاظ سے اپنی ذمہ داریوں کو اپنی اس کیفیت اور کیفیت میں اس طرح ادا نہ کر سکے گی جس طرح وہ پچھلے سالوں میں ادا کرتی رہی ہے۔ چنانچہ اس قسم کی باتوں میں سے ایک بات محمد تک یہ بھی پہنچی کہ بعض منافق کہتے ہیں کہ اس خلیفہ کی نالائقیوں کی وجہ سے جماعت میں بددلی پیدا ہو گئی ہے۔ ان میں بشارت نہیں دی بلکہ گروہی آگئی ہے۔

**انہوں نے سمجھا**

کہ ایسی باتیں کر دو۔ کیونکہ ملکی صنعت و حرفت پر اثر پڑا۔ تجارتوں پر اثر پڑا۔ لوگوں کو گاؤں کے گاؤں چھوڑنے لگے۔ وہ بے گھر ہو کر دوسروں کے ادھر بوجھ میں گئے۔ غرض ان کے دماغ میں تھا کہ اس سے کچھ نہ کچھ تو جماعتی چندوں پر بھی اثر پڑے گا اس لئے ایسی باتیں کر دیتے ہیں پھر کہیں گے ہم نے کہا نہیں تھا اب دیکھ لو اثر پڑ گیا ہے۔ جہاں تک میری بیباقت یا ہالائقیوں کا سوال ہے اس عاجز بندے نے کبھی بیباقت کا دعوے ہی نہیں کیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت اور اس کی

**فصلی شہادت**

نے ہر موقع پر یہ ثابت کیا ہے کہ میں تو نالائق بھی ہو کر یا گیا درگاہ میں بار بیباقت کا دعوے کرنے کا تو مطلب ہی کوئی نہیں۔ کوئی آدمی جو روحانی طور پر عقلمند اور صاحب فراموش ہے وہ اپنی بیباقت کا دعوے نہیں کیا کرتا۔ وہ تو اپنی عاجزی کا اظہار کیا کرتا

ہے۔ وہ تو اپنی بیباقتی کا مظاہرہ کرتا ہے۔ وہ اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے عشق میں منسا سمجھتا ہے۔ اسے نہ تو اپنی اور نہ کسی اور چیز کی پریشانی ہوتی ہے اس لئے اپنی بیباقتوں یا عظمت کا دعوے کیا کرتا ہے۔ لیکن

**وہ خدا جو قادر و توانا ہے**

وہ ناچیز ذروں کو اپنے ہاتھ میں پکڑتا اور ان کے ذریعہ دنیا کو اپنی تدبیروں کے طرے دکھاتا ہے!

میں نے بتایا ہے کہ گزشتہ سال بڑا سخت سال تھا۔ میں نے یہ بھی بتایا ہے کہ میرے لئے فکر بھی پیدا ہوئی اور یہ امر میرے لئے دعائیں کرنے کا ایک سبب اور وسیلہ بن گیا اور ذکر کے حکم کے ماتحت میں نے دوستوں کو اس طرف توجہ بھی دلائی تھی۔ اور میں نے اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے یہ اعلان بھی کیا تھا کہ کہ اس قسم کی تکلیفیں اور مہنگاے الہی سلسلے کی راہوں میں رک نہیں پیدا کیا کرتے۔

چنانچہ جب مالی سال ختم ہوا تو محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت سے

**جماعت احمدیہ کی مالی قربانی**

اس شکل میں ہمارے سامنے آئی کہ پچھلے سال مجلس شوریٰ کے مشورہ سے صدر امتحان احمدیہ کا جو بجٹ منظور ہوا تھا اس میں اس وقت کے حالات کے مطابق ملک کے شرقی حصے کی آمد اور خرچ بھی شامل تھا۔ لیکن بعد میں حالات بدل گئے تاہم ہاں خدا کے فضل سے حالت زندہ اور قائم ہے۔ وہ اپنے کاموں میں مصروف ہے۔ وہ غلبہ اسلام کے لئے کوششیں کر رہی ہے۔ لیکن وہ اپنے چندے وہیں وصول کرتے اور خرچ کرتے ہیں۔ حالات ہی ایسے ہو گئے ہیں کہ ان کے چندے ہمارے حساب میں نہیں آسکتے۔ اس واسطے شوریٰ نے ۱۹۴۷ء کے

**پالس کردہ بجٹ**

میں سے ادھر کا جو حصہ تھا وہ اب ہمیں لگانا پڑا۔ کیونکہ یہ اب بیباقت کا حصہ نہیں بن سکتا۔ ویسے یہ حصہ وہاں وصول ہو رہا ہے اور خرچ بھی ہو رہا ہے اور میں امید رکھتا ہوں کہ وہاں بھی زیادہ آمد ہوئی ہوگی۔ غرض وہاں کے حصہ کی میزان ۱۹۴۷ء کے روپے بنتی تھی۔ اس کے متعلق میں نے متعلقہ کو کہا کہ یہ آمد تو وہاں ہو رہی ہے لیکن اس کے اعداد و شمار کا سہوہہ نہ نہیں اس لئے اسے اپنے سالانہ بجٹ میں کیسے شامل کر دو گے۔ اس لئے بجٹ سے خارج کر دو۔

اسی طرح کچھ زمین کی آمد ہے جس کا جماعت کے اخلاص پر تو اثر نہیں پڑتا۔ یعنی اگر حذر نہ کرے! خدا نہ کرے! کبھی جماعت اپنی



مالی قربانی میں شہلا پچاس ہزار روپیہ بھیجے  
رہ جائے۔ لیکن

### اللہ تعالیٰ کے فضل سے

زمین کی آمد ساٹھ ہزار روپے زیادہ ہو جائے  
تو اس کا یہ مطلب تو نہیں ہو گا کہ جماعت نے  
مالی قربانی میں قدم آگے بڑھایا ہے بلکہ نگر  
کی بات پیدا ہو جائے گی۔ اس واسطے میں نے  
کہا کہ زمین کا حصہ بھی علیحدہ کر دو۔ کیونکہ اس  
کو منہا کئے بغیر تو ہم صحیح اندازہ نہیں لگا سکتے  
چنانچہ جب ہم نے بحث کا جو محاصل خالص  
ہے اس سے آمد زمین بقدر اس میں سے  
آمد زمین ۵۵۰۰۰ روپیہ اور مشرقی حصے  
سے متعلقہ ۱۴۴۰ روپے کی رقم کو علیحدہ  
کیا اور علیحدہ کیا جانا چاہیے تھا تو لقیہ جو بحث  
رد کیا وہ ۱۱۱۱۱۱ روپے کا تھا چنانچہ  
ان تمام منگواؤں کے بعد اور تمام تکالیف  
کے بعد اور تمام پریشانیوں کے بعد اور گاؤں  
چھوڑنے کے بعد اور مہمانوں، بھائیوں، دوستوں  
کو اپنے گھروں میں ٹھہرا کر زیادہ بار اٹھانے کے  
بعد جو آمد ہوگی وہ ۲۸۰۰۰ روپے ہے  
یعنی جو مجوزہ بحث تھا اس سے ۳۸۵۰۰  
روپے زیادہ ہے۔ الحمد للہ

پس یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ

### ہمارے چندوں میں کمی نہیں آئی

مالانکہ منافق یہ سمجھتا تھا کہ کمی آجائے گی  
منافق اپنے اخلاص کا آخر کچھ نہ کچھ تو اخلاص  
اس کے اندر ہوتا ہے۔ اخلاص سے بالکل عاری  
تو ہم اسے نہیں کہہ سکتے ورنہ تو وہ ارتداد  
اختیار کر کے جماعت سے نکل جائے۔ اس کا  
کوئی پہلو تو ایسا ہونا ہے جو ہمیں یہ امید دلانا  
ہے کہ شاید سہ ماہی تربیت سے اس کا نفاق  
دور ہو جائے۔ بہر حال وہ اپنے اخلاص کی  
کم مائیگی کو دوسروں کے اخلاص کو مایگی کی  
کسوٹی بنا رہا ہے۔ چنانچہ اب بھی اس نے سوچا  
چلو پیشگوئی کر دو کہ جماعت احمدیہ بہت بدول  
اور پریشان ہو گئی ہے اور اپنے اس  
خلیفہ کی نالائقیوں کی وجہ سے شاشت  
کھو بیٹھی ہے۔ انہوں نے چندوں کا بھی ذکر  
کیا۔ مجھے بھی رپورٹیں پہنچیں کہ دیکھ لینا  
اب دن کو میسے نہیں ملیں گے  
مگر اسے منافقو! تمہارے یہ بات کرنے  
دقت اندازہ لگایا تھا دنیا کے حالات کا۔  
لیکن مومنوں کی اس جماعت نے اپنے

### عمل کی بنیاد اپنے ایمان پر

پر رکھی ہوئی ہے اس لئے مومنوں نے کہا یہ  
تکالیف یہ ابتلاء اور ضحک اور آؤ آؤ  
ہی رہتے ہیں۔ ایسے موقع پر مومن کی گردن  
کٹ تو سکتی ہے لیکن وہ ایک جگہ پر کھڑا

نہیں رہا کرتا اور نہ پیچھے ہٹتا ہے۔  
دراصل منافق ایک مخمس مومن کو سمجھ  
ہی نہیں سکتا اس لئے اس کی اپنی ذہنیت،  
اس کا اپنا دل اور اس کی اپنی رُوح بنیادی  
طور پر ایک مومن کی ذہنیت اور اس کے  
اخلاص اور اس کی رُوح سے مختلف ہوتی ہے  
پس اسے منافقو! تمہارے سمجھا تھا کہ  
چندوں میں کمی آجائے گی۔ مگر

### مومنوں کی اس جماعت

نے کہا چندوں میں کمی نہیں آئے گی بلکہ جو وعدے  
کئے گئے تھے ان سے زیادہ پیش قدمی ہو گئی  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے  
ایک جگہ جماعت کو

### میرے درخت وجود کی شاخو!

کہہ کر جماعت سے بڑے ہی پیار کا اظہار فرمایا  
ہے۔ میں بھی آج خدا کی حمد سے معمور ہوں اس  
لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے  
اس فقرے کو اپنی دعا کے فقرہ میں شامل کر کے  
یوں دعائیہ اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ

اے مسیح محمدی اور مہدی مہمود  
علیہ السلام کے درخت وجود کی  
وہ شاخو جو ثمرات حسنہ سے لہری  
اور چھلکی ہوئی ہو میرے رب کریم  
کا تم پر سلام ہو۔

### تقریبِ رخصت

گرتوں۔ ۲۲ دن (جولائی)  
عزیزانہ صاحب کی تقریبِ رخصت  
بج عزیزہ نور جہاں بیگم صاحبہ بنت کموم  
مولوی عبدالواسع صاحب اور عزیز بشیر الدین صاحب  
کی مع عزیزہ نامہ بیگم صاحبہ بنت کموم محمد سلیمان  
صاحب مرحوم برکاتان کموم محمد سعید صاحب  
عمل میں آئی۔  
تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد  
خاک رنے حقوق زد چین۔ فلسفہ دعا وغیرہ  
پر تحفہ رنگ میں روشنی ڈالی۔ ان کے نکاحوں  
کے اعلانات گزشتہ سال حضرت ماجزادہ  
مرزا وسیم احمد صاحب نے اپنے دورہ کے  
دقت حیدرآباد میں فرمائے تھے۔

جائیں نے اس موقع پر اعانت بدر  
کی مددیں دس روپے اور شکرانہ فنڈ میں بھی  
دس روپے ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان رشتوں  
کو جابنیں کے لئے بابرکت اور شرف خزانہ بنائے  
خاک رعبہ الحق نغز  
بلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ حیدرآباد

# انجیل جسٹس مادن ہائیکٹ بمبئی شری راؤ جی گنا ترا میرٹ بمبئی

## کی خدمت میں اسلامی طریقہ کا تحفہ

# سکھوں کے گوردوارہ اور مسکھ مسلم اتحاد پر احمدی مبلغ کی تقریر

رپورٹ برسر کموم مولوی شریف احمد صاحب مینی انجیل احمدی مسلم مشن بمبئی

### بمبئی میں جماعت احمدیہ کے تربیتی اجلاس

جماعت احمدیہ بمبئی ہر ہفتہ روز کے بعد  
”الحق“ میں اپنا تربیتی اجلاس منعقد کرتی ہے۔  
جس میں کبھی قرآن مجید کا درس ہوتا ہے اور کبھی  
تربیتی تقاریر کا سلسلہ۔ ان اجلاس میں اجاب  
جماعت التزام سے شریک ہوتے ہیں۔

### سیرت پیشوایان مذاہب کا جائزہ

ماہ جولائی کے ایک تربیتی اجلاس میں باہمی  
مشورہ سے فیصلہ ہوا کہ جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام  
ایک بڑے جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب کے  
بارہ میں منعقد کیا جائے۔ جس میں غیر مسلم اجاب  
کو بھی اپنے اپنے پیشوایان کے بارہ میں تقریر  
کرنے کا موقع دیا جائے۔ چنانچہ ۱۹ ستمبر ۱۹۴۳ء  
کو ان رات یہ جلسہ پیلیس جارج ال ”نزد کا گروس  
ہاؤس“ شام ۵ بجے منعقد ہوا۔ اس جلسہ کی  
مددات شری راؤ جی گنا ترا میرٹ بمبئی فرمائیں گے  
میرٹ بمبئی کی خدمت میں اسلامی طریقہ کی پیشکش

خاک رنے شری راؤ جی گنا ترا میرٹ بمبئی کی  
خدمت میں لکھا تھا کہ میں ان کی خدمت میں جماعت  
احمدیہ بمبئی کی طرف سے اسلامی طریقہ کا تحفہ پیش  
کرنا چاہتا ہوں چنانچہ انہوں نے ۱۹ اگست کو مجھے  
ملاقات کا موقع دیا۔ وہ بہت ہی محبت و اکرام سے  
پیش آئے۔ میں نے میر صاحب کو جماعت احمدیہ کے  
غنیاء اور محبت بھرے اصولوں سے واقف کر دیا  
اور اس کے بعد اسلامی کتب کا تحفہ پیش کیا۔  
جس کو انہوں نے نہایت ادب و احترام کے ساتھ  
قبول کرنے ہوئے جماعت کا شکریہ ادا کیا  
اسی ملاقات کے دوران میں نے ان سے  
رہنمائی کی کہ وہ ہمارے جلسہ سیرت پیشوایان  
مذاہب جو ۱۹ ستمبر کو منعقد ہو رہا ہے، کی  
مددات فرمائیں۔ انہوں نے میری اس درخواست  
کو خندہ پیشانی سے قبول کر لیا۔

### انجیل جسٹس مادن ہائیکٹ بمبئی

مجھے بعض اجاب سے معلوم ہوا تھا کہ انجیل  
جسٹس مادن ہائیکٹ بمبئی نے جو آجکل بھونڈی  
فراڈت کی تحقیقات بطور کمیشن کر رہے ہیں

یہ فرمائش کہ انہیں انگریزی قرآن مجید کی  
مزدت سے۔ میں نے لغات، دعوۃ تبلیغ، قادیان  
میں آنر سب جسٹس کی یہ خواہش سنی کہ انہیں انگریزی  
ترجمہ قرآن کریم کا تحفہ بھجوانے کے لئے تقریر کیا۔  
چنانچہ لغات، ترجمہ، نسخہ، بھجوانے کا چاہنا  
میں نے انجیل جسٹس مادن سے اس تحفہ کو پیش  
کرنے کے لئے دقت مانگا۔ تو انہوں نے ۱۶ اگست  
کو شام ۵ بجے اپنے صیبر میں ملاقات کا موقع  
دیا۔ میں نے ان کی خدمت میں قرآن مجید، بولی  
پرافٹ محمد، ”احمدت دی رواد اسلام“ اور دیگر  
اسلامی کتب کا تحفہ پیش کیا جس کو انہوں نے ادب و  
احترام سے قبول فرمائے ہوئے جماعت کا شکریہ ادا  
کیا اور وعدہ فرمایا کہ میں انہیں پڑھوں گا۔ یہ کتب  
میری لائبریری کا قیمتی سرمایہ ہیں اس کے بعد  
قریباً پندرہ منٹ تک اسلام کی تعلیمات اور جماعت  
احمدیہ کی تبلیغ سرگرمیوں کے بارہ میں بات چیت ہوتی رہی  
گوردوارہ سنگھ سبھا اور میں تقریر

سیرت پیشوایان مذاہب کے جلسہ کے انتظامات  
کے سلسلہ میں مجھے جناب سردار اذکار سنگھ صاحب  
دائیں صیبر میں گوردوارہ سنگھ سبھا بمبئی سے ملاقات  
کا موقع ملا۔ انہوں نے ہر ممکن تعاون کا وعدہ  
دیا۔ اس کے بعد انہوں نے اپنے گوردوارہ میں  
۱۳ اگست ۱۹۴۳ء کو تقریر کرنے کی دعوت دی۔  
یہ تقریر سکھ مسلم اتحاد پر تقریباً ۱۵ منٹ ہوئی  
جو بے فائدہ لسنہ کی گئی۔ اس موقع پر گوردوارہ سنگھ سبھا  
لائبریری کے لئے اور متعدد سکھ معززین کے لئے  
احمدیہ طریقہ پیش کیا گیا۔

سکھ بھائیوں کی طرف سے اب بمبئی میں  
۸ ستمبر کو ایک بڑا دیوان ہونے والا ہے۔ اس  
میں بھی خاک رنے تقریر کی دعوت دی گئی ہے

### بعض دیگر معززین کو لکھنے پر بھی پیشکش

جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب کے سلسلہ  
میں مجھے پرنسپل صاحب بھارتیہ دیوبند اور  
شری ہری لال ڈیرس ڈالما سوشل ورکر سے  
ملاقات کا موقع ملا۔ ان اجاب کی خدمت  
میں اسلام اور احمدیت کا لکھنے پر پیش کیا گیا۔  
انہوں نے بھی ہمارے طریقہ میں مقرون ہونے کا  
کا وعدہ کیا ہے۔







نقطہ ۲

# اسلامی احمدی توحید کا اثبات

## پادری عبدالحی صاحب کی کتاب "اثبات التوحید" کے خیالی منطقی اعتراضات کا ابطال

ار مکرّم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل نابھانی نائب ناظر تالیف و تصنیف قادریان

### کارے جوابات

(۱) الزامی جواب۔ الف

بغور پادری عبدالحی صاحب خدا یعنی باب واحد ہے۔ بیابھی واحد ہے سے وہ اکتوا بیابھی قرار دیتے ہیں۔ نیز ان کے نزدیک روح القدس بھی ایک ہی ہے اور یہ تینوں ان کے نزدیک ازلی و قدیم ہیں اور تینوں خدا کے تین عملی صفات اور مظاہر خدا ہیں۔ یہ تینوں مثالیں توحید کی ان کے گھر سے پیش ہیں اور ان کے ایک خدا سے مستثنیٰ ہیں۔ چوتھی مثال یہ ہے کہ باب، بیابھی اور روح القدس تینوں کی ماہیت و حقیقت جو کہ ازلی بھی ہے ایک ہی ہے۔

پانچویں مثال۔ پادری بکت اللہ صاحب ایم اسے ہی انجیل کا حوالہ دے کر فرماتے ہیں کہ "یسوع کی شان" علیٰ میں قرآن کریم کی سورہ اہلخانہ والی کا مائل توحید اسلامی کا اعتراف کرتے ہوئے اور اسے انجیل کی بھی تسلیم کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"قرآن کی طرح انجیل بھی کہتی ہے اللہ ایک ہے جو واجب الوجود ہے نہ اس نے کسی کو جنم دیا ہے اور نہ وہ خود کسی سے جنم لیا ہے۔ اس کے جوڑ کا کوئی نہیں"

انہوں نے سورہ اہلخانہ والی سننی و مثبت پہلوؤں پر مشتمل دینی توحید کے لئے انجیل سے کوئی حوالہ پیش نہیں کیا اور نہ وہ کر سکتے ہیں۔ مگر ہر حال یہ اعتراف کرنا ہے کہ انجیل میں بھی توحید ہی کا ذکر ہے۔ غالباً ان کا اشارہ مرقس ۱۲/۱۹ کی طرف ہے جس میں لکھا ہے کہ ہمارا خدا ایک ہی خدا ہے۔ لہذا اب ہمارا سوال پادری عبدالحی صاحب اور پادری بکت اللہ صاحب ایم اسے ہے کہ وہ بتائیں کہ جو منطقی اعتراضات ان کی طرف سے اسلامی توحید یعنی خدا کے ایک ہونے کے بارے میں کیے جاتے ہیں ان کی اس اعتراف شدہ توحید پر کیوں نہیں پڑتے؟ اس کے متعلق ان کا کہنا ہے کہ ان کی توحید سورہ اہلخانہ والی توحید ہی ہے نہ کہ کوئی اور۔ اس انذار کے بعد کیا تلبیہ کا بھیڑا باقی رہ جاتا ہے۔ ہمارا مشورہ ہے کہ اب پادری صاحبان کو چاہیے کہ توحید اسلامی کے اس انذار کے بعد کبھی بھی تلبیہ کا

نام نہ لیں۔  
غرضیکہ جو اعتراضات پادری صاحب نے اسلامی توحید کے خلاف کھڑے کئے ہیں وہ سب ان کی مذکورہ مرقم کی توحید پر پڑتے ہیں جن کا ان کے پاس کچھ بھی جواب نہیں۔ لہذا وہ سب باطل ہیں۔

(۲) ہمارے نزدیک "ایک" معبود کی بے شمار مثالیں موجود ہیں۔ ہر ایک چیز گنتی میں ایک ہی کہلاتی ہے۔ خدا بھی ایک ہے۔ رہا یہ امر کہ وہ بے نظیر ہونے کی وجہ سے ایک ہے تو بیشک اس کی کوئی مثال ہمارے نزدیک موجود نہیں ورنہ تعدد الہ لازم آتا۔ اور توحید الہی ختم ہو جاتی۔ میں نے بتایا ہے کہ خدا روح میں کائنات عالم و ممکنات میں اس کی توحید کی مثالیں گنتی کے لحاظ سے موجود ہیں۔ مثلاً ذیہ کا والد ایک ہی ہے۔ اسی طرح بکر کا والد ایک ہے عمر کا والد ایک ہے۔ اسی طرح پادری صاحب موصوف کا والد ایک ہی ہے۔ اس سے کسی کو انکار نہیں

دراصل پادری صاحب ہم سے واحد کی مثال کا مطالبہ اس لئے کرتے ہیں کہ وہ یہ بتائیں کہ اسلام کسی واحد محض یا واحد مطلق اور کسی وحدت محضہ فاعلہ یا وحدت مطلقہ کا قائل نہیں بلکہ وہ عیسائیوں کی طرح خدا کے ساتھ بہت سی صفات کا قائل ہے۔ مگر ان کا یہ ہے کہ جس طرح عیسائیت تلبیہ کی توحید و توحید فی التلبیہ کے متعلق ہیں ایسا ہی مسلمان بھی خدا کے واحد ذات میں صفات کی کثرت مانتے ہیں۔ گویا جس طرح عیسائی کثرت فی الوحدۃ اور وحدۃ فی الکثرت کے قائل ہیں بعینہ اسی طرح اسلام بھی خدا کو ایک کہہ کر اس کی بہت سی صفات کا قائل ہے۔ وہ بھی توحید فی الکثرت و کثرت فی التوحید کو تسلیم کرتا ہے۔ گویا اسلام و مسیحیت دونوں کی توحید میں توحید کثرت کے لحاظ سے کوئی فرق نہیں تو پھر مسیحیوں کی تلبیہ کی توحید پر اعتراض کیوں؟ حالانکہ بات توحید کے بارے میں ہے نہ کہ صفات کے بارے میں۔ بیشک ہم صفات کے لحاظ سے کثرت فی الوحدۃ و وحدت فی الکثرت کے اسی طرح قائل ہیں جس طرح ہر چیز میں کوئی بھی ایک چیز لے لی جائے اس میں صفات کی کثرت پائی جاتی ہے۔ مگر یہاں بحث خدا کی ذات کی وحدت کے بارے میں ہے نہ کہ

کثرت صفات کے بارے میں۔ کثرت صفات اپنی جگہ ہے۔ سوال خدا کی ذات کی وحدت محضہ یا مطلقہ کا ہے۔ سو اسلام اس کا قائل ہے اسلام کا یہ اس وحدت محضہ یا مطلقہ سے صرف اس قدر ہے کہ اس کی ذات ایک ہی ہے اس کے سوا کوئی دوسرا معبود حقیقی نہیں۔ خدا کی ذات کثیر نہیں وہ ہر حال ایک ہی ہے

سوال خدا کی توحید یا تلبیہ کا ہے۔ پادری صاحب اسے تین کہہ کر ایک یا ایک کہہ کر تین بتاتے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ دنیا کی ہر چیز میں کثرت ہے (یعنی صفات کی) گویا ان کے نزدیک فایح میں کثرت فی الوحدۃ یا وحدت فی الکثرت پائی جاتی ہے۔ ہمیں ان کی اس بات سے بالکل اتفاق ہے۔ یہ قانون قدرت ہے جس کا کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ مگر اس کے یہ معنی ہرگز نہیں کہ کوئی چیز ان صفات کی وجہ سے کثیر بھی کہلاتی ہو اور ایک بھی۔ بلکہ باوجود کثرت صفات کے چیز ایک ہی رہتی ہے۔ اس کی صفات کے تکرار و تعدد سے اس چیز کی ذات کا تکرار و تعدد لازم نہیں آتا ورنہ تمام دنیا کے پادری مل کر اس کی کوئی مثال پیش کریں کہ کثرت صفات کی وجہ سے کوئی چیز کثیر کہلاتی ہو۔ پادری صاحب کا والد ایک فرد ہے۔ اس کی کئی صفات ہیں۔ کیا وہ ان کثیر صفات کی وجہ سے ایک کے علاوہ کثیر بھی کہلاتا ہے؟ کیا اس صورت میں پادری صاحب یہ اعلان کرنے کے لئے تیار ہیں کہ ان کا والد ایک بھی ہے اور کثیر بھی۔ ہرگز نہیں۔

پادری صاحب وحدت کے ساتھ محضہ یا مطلقہ کا لفظ لگا کر فرماتے ہیں کہ اسلام بھی توحید کو عیسائیوں کی طرح واحد محض یا واحد مطلق قرار نہیں دیتا بلکہ اس وحدت کے ساتھ کثیر صفات کا قائل ہے۔ گویا پادری صاحب صفات کی کثرت کی وجہ سے خدا کو کثیر قرار دیتے ہیں جو ان کی اسی منطوق ہے۔ پادری صاحب کثرت صفات کو بھی کثرت ذات قرار دے کر اور قانون قدرت کو چھٹا کر چھوٹے نہیں سماتے ان کو اپنے اس علم میں بلکہ نادانی پر بڑا ناز دکھاتے ہیں جو طفلانہ تسلی کا مصداق ہے۔ پادری صاحب کو چاہیے کہ وہ خدا کی ذات کو واحد تسلیم کر لیں اور صفات کی کثرت سے معاملہ نہ بنائیں۔ کیونکہ کثرت صفات سے کسی چیز کی ذات کثیر نہیں ہو جاتی

اب سوال صرف اسی قدر حل طلب ہے کہ

باب بیابھی اور روح القدس اگر ایک ذات ہیں اور تینوں ایک ایک مستقل خدا ہیں تو اس کا ثبوت دیں۔ لیکن اگر ان کے نزدیک یہ تینوں صفات ہیں تو پھر ان کی وجہ سے خدا کو تین کس بنا پر قرار دیتے ہیں۔ دوسرا سوال یہ ہے کہ ان تینوں کے صفات ہونے کا کیا ثبوت ہے۔ تیسرا سوال یہ ہے کہ اس بات کا کیا ثبوت ان کے پاس ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف ہی تین صفات ہیں۔ ان کے علاوہ اس کی کوئی اور صفت نہیں بائبل کا پرانا خدا نامہ اسے دیکھ کر دیکھ کر پائے اور اس کا نیا خدا نامہ اس کو باطل ثابت کر رہا ہے پادری صاحب کا یہ دعوے بھی بلا ثبوت ہے کہ ایک بسیط وجود دوہمی سے صرف ایک ہی چیز کا مصدر ممکن ہے۔ زیادہ چیزیں اس سے نہیں پیدا ہو سکتیں۔ خدا تمہیں شک بسیط ہوتی ہے مگر نہیں مگر اس کی خاصیتیں قدرت میں دوہمی سے نسبتاً بہتر ہیں لہذا وہ ہر اس چیز کے پیدا کرنے پر قادر ہے۔ جسے وہ پیدا کرنا چاہے لاف اللہ علیٰ کل شیء حتیٰ قدر۔ یعنی وہ اپنی ہر پسندیدہ چیز کے معرض طور میں لانے پر بے پامان قدرت رکھتا ہے۔ پس بسیط سے صرف بسیط چیز کا صدور نرا دہم ہے یہ فلسفیوں کا بلا ثبوت دامن قدرت اصول ہے اور خدا تمہ کو مخلوق کے برابر قرار دینے کے مترادف ہے جس کا اسلام ہرگز اجازت نہیں دیتا۔ انصافاً اگر اراک مشیائاً ان لفظوں کے گنہ گنہ بنیوں۔ وہ جس چیز کو بھی کرنا چاہے وہ موجود ہو جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی ہر صفت نرالی اور بے نظیر ہے اس کی بسیط ہونے کی صفت بھی نرالی دہی ہے نظیر۔ اسے کسی بسیط چیز پر تیس نہیں کیا جاسکتا۔ کیس کشتہ منشی

پادری صاحب کا جو تھا مطالبہ توحید اسلامی کے واقعاتی دلائل کا ہے۔ سو واضح رہے کہ پادری صاحب کے سامنے اگر خدا کی توحید کے سلی دلائل پیش کیے جائیں مثلاً یہ کہ خدا سوا نہیں۔ کھانا پیتا نہیں۔ تھکتا نہیں اور مسیح میں یہ صفات معتقد تھکتے لہذا وہ خدا نہیں تو پادری صاحب کہہ دیتے ہیں کہ کھانا پینا سونا تھکتا وغیرہ صفات تو ان کی بشریت کے لوازم ہیں نہ کہ خدا کی صفات مگر پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان کی خدائی کے لوازم کون سے ہیں۔ ایسے خواص و صفات جو لوازم کا ثبوت کیوں نہیں دیا جاتا جو دوسری مخلوق انسان یا ملاک وغیرہ میں نہیں ہو سکتیں اس کا جواب کسی پادری نے آج تک نہیں دیا نہ وہ دے سکتا ہے۔ مگر ہم اس کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی ایسی ایسی خواص و صفات پیش کرتے اور اس کی ہستی کے ایسے دلائل بیان کرتے ہیں جو اس کی توحید کو ثابت کرتے ہیں مثلاً:-

(۱) سورہ اہلخانہ میں دعوے توحید کے بعد فرمایا اللہ الصمد کہ صرف اللہ کی ذات







# چیدرآباد میں ناصرانہ لائٹنگ کا سالانہ اجتماع

## حضرت صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ مرکز پریم کی شرکت

از عزیزہ امینہ العزیزہ صاحبہ سیکرٹری ناصرانہ لائٹنگ چیدرآباد دکن

مورخہ ۶ رجب ۱۳۵۱ھ (۱۳ اگست) کو سید احمدیہ چیدرآباد میں پانچ بجے شام لجنہ اماد اللہ کے محفل اجلاس کے بعد ناصرانہ لائٹنگ کا سالانہ اجتماع زیر مہارت حضرت سیدہ امینہ القدریہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ مرکز پریم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم عزیزہ عالیہ بیگم صاحبہ نے کی۔ بعد میں مشیرہ پروین نے بطور خوش آمدید ایک نظم پڑھی۔ بعد حضرت بیگم صاحبہ کی خدمت میں ناصرانہ لجنہ کی طرف سے خاک رتنے سپانہ پڑھ کر سنایا۔ جس میں آپ کو خوش آمدید کہنے کے علاوہ آپ کی دینی خدمات کو بھی سراہا گیا۔ اور جماعت احمدیہ چیدرآباد و سکندرآباد کی مہارت کی دینی خدمات کا ذکر کر کے آپ سے درخواست دعا کی گئی تھی۔

تقریری مقابلوں کے لئے بچیوں نے بڑی محنت سے تیاری کی تھی اور اس سلسلہ میں تین گروپ بنائے گئے تھے۔ اور ہر گروپ کا اپنا ایک الگ نگرانہ بھی تھا۔ گروپ نمبر ۱ کی مہارت نے تقریری مقابلہ سے پہلے خوش الحانی سے اپنا نگرانہ پڑھا۔ ہم اسلام کا اونچا پرچم کریں گی کہ دنیا پر دیں کو مقدم کریں گی تقریری مقابلہ میں گروپ نمبر ۱ میں سات لڑکیوں نے حصہ لیا۔ جن میں سے عزیزہ امینہ السبیرہ بھٹی نے بہت بڑی مہارت سے تقریر پڑھی اور اس میں عزیزہ نعیمہ بیگم بنت مکرم سیدہ محمد معین الدین صاحبہ دوم اور لائٹنگ سوسائٹی بنت مکرم محمد احمد صاحبہ غوری سوم رہیں۔

گروپ نمبر ۲ نے بھی تقریری مقابلہ سے نابل پچھا نگرانہ ہم بڑھتی چلیں گی خدا کے سہارے یہ کشتی ہڈیا لگا دے کنارے خوش الحانی سے سنایا۔ گروپ نمبر ۳ میں آٹھ لڑکیوں نے تقریری مقابلہ میں حصہ لیا جن میں سے امینہ العزیزہ بنت مولوی عبدالحق صاحبہ اول عالیہ پروین بنت سید جہانگیر صاحبہ دوم اور زکیہ سلطانہ بنت عبدالستار صاحبہ سوم رہیں۔ گروپ نمبر ۴ میں ششے گیارہ لڑکیوں نے حصہ لیا جن میں سے مشیرہ پروین بنت مولوی عبدالحق صاحبہ فضل اول۔ صادقہ سلیمہ بنت مکرم عبدالسلام صاحبہ مرحوم دوم اور امینہ القیوم

پرویزہ بنت مولوی عبدالحق صاحبہ فضل سوم رہیں۔ گروپ نمبر ۵ نے بھی اپنے مقابلے سے نابل اپنا نگرانہ پڑھا ہم احمدیوں کے بچے ہیں ہم مسلم سوسائٹی ہیں ہم بچے لائق نائق ہیں ہم علم و عمل کے نائق ہیں دن رات دعائیں کام اپنا اک مرکز اک امام اپنا اجتماع سے چند روز قبل حفظ قرآن کریم کے مقابلہ میں بھی ناصرانہ لائٹنگ نے بڑے ذور شور سے حصہ لیا۔ گروپ نمبر ۶ میں سات لڑکیوں نے حصہ لیا۔ جس میں امینہ السبیرہ بھٹی بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحبہ اول اور نعیمہ بیگم بنت سید محمد معین الدین صاحبہ دوم رہیں۔ گروپ نمبر ۷ میں آٹھ لڑکیوں نے حصہ لیا جس میں سے امینہ العزیزہ بنت مولوی عبدالحق صاحبہ اول اور صبیحہ بیگم بنت مکرم احمد حسین صاحبہ دوم رہیں۔

گروپ نمبر ۸ میں ۱۶ لڑکیوں نے حصہ لیا جس میں عالیہ بیگم بنت مکرم عبدالستار صاحبہ اول رہیں۔ مشیرہ پروین اور امینہ القیوم پرویزہ بنت مولوی عبدالحق صاحبہ فضل دوم رہیں۔ تقریری اور حفظ قرآن کریم کے مقابلوں میں اول درجہ اور سوم آنے والی لڑکیوں کو حضرت بیگم صاحبہ نے اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم کیے۔ محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ چیدرآباد نے بچیوں کی حوصلہ افزائی کے لئے یہ انتظام بھی فرمایا کہ اجتماع میں شریک ہونے والی ہر بچی کو انعام دیا۔

آخر میں حضرت بیگم صاحبہ نے صدارتی خطاب فرمایا اور فرمایا کہ مجھے بہت خوشی ہے کہ گزشتہ سال میں آپ سب سے یہ کلمہ کو گئی تھی کہ آئندہ سال جب میں چیدرآباد آؤں تو دیکھوں کہ مہارت کی تنظیم کس طرح ہو چکی ہو۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ تم سب نے سیری بات کو پورا کیا اور بہت اچھا نمونہ دکھایا۔ میں وقت کی رعایت سے اتنا ہی کہتی ہوں کہ قرآن کریم پڑھو۔ ترجمہ سیکھو اور دوسروں کو سکھاؤ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے لئے ہفت روزہ عزیز کی ادارہ پر لبیک کہتے ہوئے سورہ بقرہ کی آیت الی ۲

### آذکرہ صیحاکم بالحدیث

# مکرم امام حسین رضی اللہ عنہما جماعت کلمہ پورہ کی وفات

وسط ہنسکے ایک مذہبی احمدی مکرم و محترم امام حسین صاحب نورجی نایک آف نندگر ضلع بلگرام میسور سٹیٹ مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۳۲ء کو وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کئی ایک خوبیوں کے مالک تھے۔ وہ پر دانہ احمدیت۔ بلند ہمت۔ اعلیٰ کردار کے مالک سلسلہ کے عاشق۔ بتلیسی دلولہ اور جوش سے بھر پور تھے۔ مرحوم کی بات بات میں عشق حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم تھا۔ محافل احمدیت نے ہر طرح سے آپ کو ذلیل و خوار کرنے کی کوشش کی۔ کئی ایک منصوبے بنائے۔ عدالتوں میں کھینچا۔ مگر اللہ تعالیٰ کی نصرت آپ کے شامل حال رہی خاک ر اور مرحوم ایک ہی وقت یعنی اندازاً ۱۹۳۲ء میں بیوت کر کے سلسلہ عالیہ میں شامل ہوئے تھے تب سے احمدیت کے اس رشتہ اخوت میں زیادتی ہوتی گئی

مرحوم ہر مرکزی تحریک کو خذہ پیشانی سے پورا کرتے اور بشارت محسوس کرتے۔ دعوہ کے پکے اور پکے تھے۔ نمازوں کی پابندی خاص و وصف تھا۔ بعد نماز فجر تلاوت کلام پاک سے محبت تھی۔ بلا ناغہ تلاوت بلند فقرات سے کرتے۔ اپنے گاؤں نندگرہ میں اس مصفت کی وجہ سے مشہور تھے۔ اپنے حلقہ کے زمانہ دراز سے پریذیڈنٹ تھے۔ سب جماعتوں پر گہرے اثرات رکھتے تھے۔ ہر احمدی آپ کی عزت و تنظیم کرتا آپ بلگرام ضلع میں خاص شہرت رکھتے تھے۔ ابتدائی زندگی غریبانہ تھی۔ لیکن بعد میں اللہ تعالیٰ نے کافی نوازا۔ اس کے باوجود خاک ر کی کوتاہی سے جانے نہ دیا۔ آہ یہ شیخ احمدیت کا پر دانہ ہم سے جدا ہو گیا۔ جماعتیائے احمدیہ بلگرام و نندگرہ میں ایک ناقابل تلافی خلا پیدا ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس ملامت کو پورا فرمائے۔

آخری ایام میں ان کے نو مولود لڑکے ۴ سترہ آیات حفظ کرد اور ان کا مفہوم اور معنی سمجھتے۔ آخر میں آپ نے ۱۹۳۱ء میں ناصرانہ لائٹنگ کے ہونے کے امتحان کی سندت کامیابی تقسیم فرمائی۔ اور اول دوم اور سوم آنے والی بچیوں کو انعامات بھی تقسیم فرمائے۔ ناصرانہ لائٹنگ کا یہ سالانہ اجتماع خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہا اور اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ

کی وفات ہوئی۔ غیر احمدیوں نے اپنے قبرستان میں میت کو دفن نہ ہونے دیا۔ غیر احمدیوں سے کافی بھت و مباحثہ کے بعد میت کو وہاں لاکر بالآخر اسے اپنے بڑے داماد مکرم عبدالکریم صاحب کی زمین میں دفن کیا۔ اور خود بھی اپنے لڑکے کے پہلو میں آرام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنی مغفرت کی جادو اڑھائے۔

مرحوم کو تادیبان سے بڑی الفت و محبت تھی۔ ۱۹۳۲ء و ۱۹۳۳ء میں اللہ تعالیٰ نے تادیبان کی زیارت سے بھی مشرف کیا۔ خاک ر کو مرحوم سے قلبی تعلق تھا۔ خاک ر دمہ کا مریض ہونے کی وجہ سے چلنے پھرنے سے معذور ہے۔ مرحوم جب بھی بلگرام آتے تھے مرحوم ملتے۔ ہم ہی پروردگار تعلق تھا جو آخر تک قائم رہا۔ مجھ سے ملتے تو بہت خوش ہوتے۔ بتلیسی حالات سننے اور سنانے حضرت مسیح موعود علیہ السلام خلیفائے کرام اور علماء سلسلہ کی کئی کتب پاس رکھتے اور ان کا ہمیشہ مطالعہ کرتے۔ مرحوم نے اپنے بچے ایک لڑکا عزیز مکرم اماد حسین سلمہ اور چار لڑکیاں شادی شدہ اور ایک بیوہ چھوڑی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین

اجاب سے عاجزانہ گزارش ہے کہ مرحوم کی بلند درجہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک ر عبدالغنی احمدی بلگرام

### محترمہ عبدالغنی صاحبہ کلمہ پورہ کی وفات

یکم اگست کو رات کے ایک بجے محترمہ عبدالغنی صاحبہ پڑ عالم جوانی میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کی وفات جماعت احمدیہ کلمہ پورہ کے افراد کے لئے بالخصوص اور گرد و نواح کے احمدیوں کی خدمت بالخصوص بے حد بخیرہ ہوئی۔ جنازہ میں کثرت سے احمدی و غیر احمدی اجاب شریک ہوئے۔ مرحوم دینی کاموں میں پیش پیش رہتے تھے۔ اس جہان فزنگ پر مجلس خدام الاحمدیہ کلمہ پورہ نے فرار د اور لغزیت پائی کی۔

اجاب کرام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو رحمت الفردوس میں داخل فرمائے۔ اور سپاہانہ کان کو صبر جمیل معاف فرمائے اور رب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین خاک ر بشیر احمد شاہکھ جنرل سیکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ کلمہ پورہ

### زکوٰۃ کی ادائیگی مولیٰ پاک کی



# نصرت جہاں یزید و قند کی مبارک تحریک

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تاریخ میں لم شہادت ۱۳۴۹ھ (نومبر اپریل ۱۹۷۰ء) ایک تاریخی دن ہے جو ہمیشہ یادگار رہے گا۔ اس روز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نافعہ اور آپ کے تیسرے خلیفہ برحق حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب ایادہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اسلام کا محبت اور سارے اقوام اور مسادات کا پیغام لے کر مغربی افریقہ کے ممالک کے دورہ پر روانہ ہوئے تھے اور چند مہینوں کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے سادہ بن کر واپس تشریف لائے۔

اس تاریخی سفر میں حضور نے گھانا، نائیجیریا، لائبریا، سیرالیون، آئیوری کوسٹ اور گیمبیا کا دورہ کیا، مرکز سے سات ہزار میل دور کا یہ سفر سخت گرم موسم میں محض اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول اور انسانیت کی ہمدردی کے لئے یعنی وہاں کے رہنے والوں کو انوارِ نرفانی سے منور کرنے اور ان کے دلوں کا مادا کرنے کے راستے ڈھونڈنے اور انہیں سہارا دینے کے لئے کیا گیا تھا۔

حیدرآباد کے لئے اپنے پاک بندے کو نواز اور خود ایک عظیم سکیم حضور کے دل میں ڈال دی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایادہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

”گیمبیا میں ایک دن اللہ تعالیٰ نے میرے اپنے پروردگار نہیں بننے دئے بلکہ (بڑی شدت سے میرے دل میں یہ ڈالا کہ یہ وقت ہے کہ تم کم سے کم ایک لاکھ پونڈ ان ملکوں میں خرچ کرو اور اس میں اللہ تعالیٰ بہت برکت فرمائے گا اور بہت بڑے اور اچھے نتائج نکلیں گے۔ خیر میں برا خوش ہوا پیسے اپنا پروردگار اور مضبوطی تھا اب اللہ تعالیٰ نے مضبوط بنا دیا۔“

افریقہ کے ان چھ ممالک جن کا اوپر ذکر آیا ہے کا دورہ مکمل کرنے کے بعد آپسی کے سفر میں حضور نے دن تشریف لائے تو لازماً احمدیت کے پروردگار نے اپنے پیارے واجب الیقین امام کی زیارت اور طافا کے لئے جمع ہونا ہی تھا، اسلام کے ان نرائیوں کو آپ نے اپنے خطبہ جمعہ میں جس طرح خطاب کیا اس کا ذکر حضور نے اس طرح فرمایا

”پھر میں لندن آیا تو میں نے جماعت کے دوستوں سے کہا کہ

مجھے اللہ تعالیٰ کا یہ منشا معلوم ہوا ہے کہ ان چھ افریقی ممالک میں تم کم از کم ایک لاکھ پونڈ خرچ کرو۔ (دیکھو یہ پوری سکیم ہے ذہن میں ہے کہ کس کس رنگ میں کام چلانا ہے) پس یہ ایک لاکھ پونڈ کی رقم کم سے کم ہے اور اس سلسلہ میں انگلستان کی جماعتوں میں سے مجھے دو سو ایسے مخلص چاہیں جو دو سو پونڈ فی کس کے حساب سے دیں۔ اور دو سو ایسے مخلصین جو ایک سو پونڈ فی کس کے حساب سے دیں اور باقی جو ہیں وہ ۳۶ پونڈ دیں۔ ان میں سے بارہ پونڈ (ایک پونڈ ایک مہینے کے لحاظ سے) نوری طور پر دے دیں۔ میں نے کہا کہ نسل اس کے کہ میں انگلستان چھوڑوں اس میں اس ہزار پونڈ جمع ہونے چاہیں اور اس وقت انگلستان سے روانگی میں بارہ دن باقی تھے۔ چنانچہ دوستوں کے درمیان میں صرف دو گھنٹے سبھا ایک جمعہ کے بعد اور دوسرے اتوار کے روز جس میں ادرنئے آدی بھی آئے ہوئے تھے اور ان دو گھنٹوں میں ۲۸ ہزار پونڈ کے وعدے ہو گئے تھے اور ۳۰-۳۱ ہزار پونڈ کے درمیان نقد جمع ہو گئے تھے۔ میں نے پھر اپنے سامنے نیا کاؤنٹ کھلوایا اور اس کا نام ”نصرت جہاں یزید“ لکھا ہے۔“

پھر ہمارے بارے امام نے فرمایا :-

”میں نے جمعہ کے خطبہ میں انہیں کہا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا منشا ہے کہ ہم یہ رقم خرچ کریں اور سب لوگوں اور سکولوں کے لئے جتنے ڈاکٹر اور نچر چاہیں وہاں مہیا کریں۔ میں نے دوستوں سے کہا کہ مجھے یہ خوف نہیں ہے کہ یہ رقم آنے گی یا نہیں۔ یہ آنے گی تو کیسے آئے گی۔ یہ مجھے یقین ہے کہ ضرور آئے گی۔ اور نہ یہ خوف ہے کہ کام کرنے والے آدمی نہیں گئے یا نہیں ملیں گے۔ یہ ضرور ملیں گے کیونکہ خدا کے لئے کہا ہے کہ کام کرو۔ خدا کہتا ہے تو یہ اس کا کام ہے۔ لیکن جس چیز

کی مجھے فکر ہے اور آپ کو بھی فکر کرنی چاہیے وہ یہ ہے کہ محض خدا کے حضور قربانی دے دینا کسی کام نہیں آتا جب تک اللہ تعالیٰ اس قربانی کو قبول نہ کرے۔“

انگلستان میں حضور کی اس تحریک پر جو دراصل الہی تحریک ہے جس والہانہ انداز میں اور جس جوش و خروش کے ساتھ وہاں کے مخلص لوگوں نے لبیک کہی اس کی تفصیلات یقیناً مومنین کے اذیاد ایمان کا باعث ہیں۔ جماعت کے مخلصین مردوں اور عورتوں اور بچوں کو مخاطب کر کے حضور نے فرمایا یہاں کے لئے میں نے اللہ تعالیٰ کے منشا کے مطابق ایک سکیم بنائی ہے۔ اس سکیم کو حضور نے پوری تفصیل کے ساتھ بیان فرمایا۔ خلاصہ یہ تھا :-

۱۔ مجھے دو سو ایسے مخلصین کی ضرورت ہے جو پانچ ہزار روپیہ فی کس دیں۔

۲۔ ان دو سو کے علاوہ مجھے دو سو ایسے مخلصین کی ضرورت ہے جو دو ہزار روپیہ فی کس دیں۔

۳۔ اس کے علاوہ مجھے کم از کم ایک ہزار ایسے مخلصین کی ضرورت ہے (خدا کرے ان کی تعداد دو ہزار سے بھی بڑھ جائے) جو پانچ سو روپیہ اس میں دینے کا وعدہ کریں۔“

اور اللہ تعالیٰ نے یہی چاہا کہ اس کے محبوب بندے کی زبان سے جو الفاظ نکلے ہیں وہ پورے ہوں اور خدا تعالیٰ قادر و توانا نے یہی کیا کہ یہ تعداد دو ہزار سے بڑھ گئی۔ الحمد للہ علی ذالک جماعت میں تحریک ہو گئی۔ دوستوں نے نہایت محبت اور اخلاص سے اس پر والہانہ لبیک کہی۔ بارش کی طرح وعدے آنے لگے۔ حضور نے یہاں کی جماعتوں سے بیس لاکھ کا مطالبہ کیا تھا۔ دوستوں نے ۲۷ لاکھ سے زیادہ کے وعدے کر دیے۔ رقوم آنا شروع ہو گئیں بعض کو اللہ تعالیٰ نے وعدہ کے ساتھ ہی سونے کا ادائیگی کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائی۔ اس مبارک تحریک میں مرد بھی شریک ہوئے مستورات نے بھی حصہ لیا۔ بچے بھی پیچھے نہیں رہے۔

## نصرت جہاں سکیم

اس سکیم کے ماتحت کام پورے زور سے شروع ہو چکا ہے۔ جو وہ ڈاکٹر و کئی انسانیت کی خدمت کے لئے افریقہ کے مختلف ممالک میں پہنچ کر باقاعدہ کام شروع کر چکے ہیں۔ ہزاروں مریض فائدہ اٹھا رہے ہیں بعض ایسے مریض جو ہر جگہ سے بہتر سے بہتر علاج کرنے کے بعد زندہ گئے یا لوگ ہو چکے تھے ان کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمارے ڈاکٹروں کے ہاتھ میں شفا دکھادی اور وہ شفا یاب

ہو گئے۔ درگاہیں کھل رہی ہیں۔ سبزہ اعلیٰ تعلیم یافتہ لوجوان تعلیم و تعلم کا کام کر رہے ہیں۔ انوار قرآنی کو دنیا کے گوشے گوشے میں پہنچانے کی سکیم کے ماتحت حال ہی میں قرآن منظم کے سٹاٹس ہزار نسخے جن کے ساتھ انگریزی ترجمہ بھی ہے افریقہ کے مختلف ممالک میں پھیلا دئے گئے ہیں۔ اور یہ منظم کام اسی صورت میں پایہ تکمیل کو پہنچ سکتا ہے کہ ہم سب مل کر کام کریں۔ اور

(الف) ہر وعدہ کنندہ جائزہ لے لے کہ اس نے منظور شدہ پروگرام کے مطابق ادائیگی کر دی ہے۔ اور اگر کوئی کمی ہو تو اسے ذرا پورا کر لے۔

(ب) ہر جماعت کے امیر یا سربراہان اس بات کا جائزہ لیں کہ ان کی جماعت میں نصرت جہاں ریزرو فنڈ کا کوئی بقایا دار نہیں۔ اگر بقایا دار ہوں تو ایک ایک کے گھر پہنچ کر انہیں یاد دہانی کرائیں۔ کیونکہ یاد دہانی سے فائدہ ہوتا ہے۔

(ج) جماعتوں کے سربراہان کو یہ یاد رکھنا چاہئے کہ اس مبارک تحریک میں ہر احمدی شامل ہو سکتا ہے۔ بیشک صف اولیٰ صف دوم اور صف سوم میں شمولیت کے لئے یہ شرط ہے کہ ان میں وہی دودت شریک ہو سکتے ہیں جو علیٰ الترتیب کم از کم پانچ ہزار دو ہزار اور پانچ سو روپے ادا کر سکیں۔ صف چہارم میں ہر شخص اپنی استطاعت کے مطابق شریک ہو سکتا ہے اور اس کے کسی کو محروم نہیں رہنے دینا چاہئے۔ ایسے مخلصین سے ماہ ماہ وصولی ہونی چاہئے۔

سب تمام سربراہان اور مخلصین سے پھر دریافت ہے کہ اس الہی تحریک کو جو عظیم نشان برکات کی حامل ہے کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش فرمائیں اور اپنا قدم آگے بڑھاتے چلے جائیں تاکہ غلبہ اسلام کے دن قریب سے قریب تر ہوتے چلے جائیں اور دنیا کے کنا روں تک احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچ جائے اور اسلام کا جھنڈا تمام جھنڈوں سے بلند ہو جائے۔ آمین

سیکرٹری نصرت جہاں یزید و قند

## دو خواہتہاے دعا

۱۔ خاک رکھے چھوئے بھائی عزیز شیخ غلام ہادی صاحب برصہ دو سال سے دل کے مرض میں مبتلا ہیں ڈاکٹروں کے مشورہ کے مطابق دل کا آپریشن ہونا ضروری ہے۔ مزید مشورہ کے لئے وہ ویٹور (دور) جا رہے ہیں۔ کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ احانت بدر کے لئے دس روپے ارسال فرماتے ہیں۔ خاک رکھے شیخ غلام مسیح احمدی بھدر گڑ پورہ

۲۔ کمرو مولوی محمد ایوب صاحب ریٹائرڈ اسے ڈی ایم بھگا گپور بہار گزشتہ دو ماہ سے دل کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ ابتدائی علاج سے کچھ فائدہ ہوا ہے۔ اب ڈاکٹروں نے اٹھ کر بیٹھنے کی اجازت دے دی ہے۔ اجاب کرام سے ان کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رکھے شیخ احمد گجرات پورہ



## ہندوستان اور مسلمان بقیہ صفحہ چھ

آپ کی حق گوئی اور ایک خدا کی تبلیغ کا ایک دلچسپ واقعہ ہے کہ آپ ایک دفعہ ہزار تشریف لے گئے تو سندھ بندگان کو دیکھا کہ وہ دریا کا پانی سورج کی طرف پھینک رہے ہیں آپ نے مخالف سمت منہ کر کے پانی پھینک شروع کر دیا۔ بندت جبران ہو کر پوچھنے لگے کہ یہ کیا کر رہے ہو۔ آپ نے سجدہ کی سے جواب دیا کہ کرتا پور میں میری کعبتی خشک ہو رہی ہے اس کو پانی دے رہا ہوں۔ بندوں نے سن کر کہا کہ یہ پانی کرتا پور کیونکر پہنچ سکتا ہے۔ آپ نے فرمایا اگر میرا پانی کرتا پور نہیں پہنچ سکتا تو تمہارا پانی سورج تک کس طرح پہنچ سکتا ہے جو کہ وہاں میں دور ہے۔ اس پر سب بندت ملے جو اب ہو کر خاموش ہو گئے۔ اسی واقعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ آپ ایک خدا کی تبلیغ نہایت حکمت اور دانائی سے کرتے تھے۔

آپ کی نگاہیں ہندوستان، امیر غریب اور نیچے اور نیچے کا کوئی سوال نہ تھا۔ آپ نے جو درد دراز کے سفر کئے ان میں اپنے ساتھ ایک ہندو بٹالائی اور دوسرا مسلمان مرد آند رکھا ہوا تھا اور ان دونوں کو بھائی کا خطاب دیا اس سے صاف ثابت ہو جاتا ہے کہ آپ کے اندر کس قدر زیادہ نرمی و دراداری تھی۔ اور ہندو بھائیوں سے محبت تھی۔

اسی طرح شوروں میں سے جنہوں نے آپ کو مانا ان کو بھی بھائی کا خطاب دیا۔ یہ اس بات کا سبق تھا کہ دنیا میں سب ان بھائی بھائی ہیں اور ایک ہی برادری کے مختلف اجزا ہیں۔ یہ اثر زیادہ تر آپ نے اسلامی تعلیم سے حاصل کیا۔ چنانچہ یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ آپ ہمیشہ اپنے ساتھ قرآن مجید رکھتے تھے۔ بابا صاحب کی دوا دگاریں اب تک مشہور ہیں۔ ایک بچہ صاحب، جس پر قرآن مجید کی آیات لکھی ہوئی ہیں اور آپ کی اولاد میدی صاحبان کے پاس ڈیرہ بانا نامی ہے اب تک موجود ہے اور آپ کی دوسری یادگار قرآن مجید کا ایک نسخہ ہے جسے ہمیشہ آپ سفر حضر میں اپنے ساتھ رکھتے تھے۔ یہ قرآن مجید اب تک گوردھر سہائے ضلع فیروز پور کے گوردوارہ میں محفوظ ہے۔

آپ کو ماننے والے کبھی تپستی سے پروردگار ہیں اور ایک خدا کی عبادت کرتے ہیں۔

۸۔ سوامی دیانند جی ۱۰ بیسویں صدی میں سوامی دیانند نے ہندوؤں کو بتایا کہ ہندوؤں میں مورچہ پوجا کا ذکر نہیں تھا۔ آپ نے ہندوؤں سے توجہ کو ثابت کیا اور پھرت چھات کو دور کر کے سادات کے قیام کی کوشش کی (باقی آئندہ)

## پروگرام دورہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب اسپیکریت

جماعت ہائے احمدیہ بہار۔ بنگال۔ اڑیسہ

قابل احترام عہدیداران جماعت احمدیہ صوبہ بھارت بہار بنگال اڑیسہ کے اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب اسپیکریت المال مورخہ ۱۳۵۳ھ سے پڑھائی حسابات و وصولی حیدر جات و تشخیص جٹ کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق دورہ فرما رہے ہیں۔ عہدیداران مکرم سے درخواست ہے کہ ان کے ساتھ کاغذ، تعدادن کر کے منوں فرمادیں

### ناظریت المال آمد قادیان

نمبر شمار	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ روانگی	قیام
۱	تاران	۳۱-۸-۳۱	۳۱-۸-۳۱	
۲	روڑکلہ اڑیسہ	۳-۹-۳۱	۵-۹-۳۱	۲
۳	بولنگیر	۶-۹-۳۱	۷-۹-۳۱	۱
۴	بسنہ سیٹی	۷-۹-۳۱	۸-۹-۳۱	۱
۵	کنگ ٹاؤن۔ کنگ پولیس لائن اڑیسہ	۱۰-۹-۳۱	۱۳-۹-۳۱	۳
۶	بھونیشور اڑیسہ	۱۳-۹-۳۱	۱۵-۹-۳۱	۱
۷	خورد	۱۵-۹-۳۱	۱۵-۹-۳۱	۱
۸	کیرنگ	۱۵-۹-۳۱	۱۸-۹-۳۱	۳
۹	رنگا دل	۱۸-۹-۳۱	۱۹-۹-۳۱	۱
۱۰	بانڈا گڑھ	۱۹-۹-۳۱	۲۰-۹-۳۱	۱
۱۱	نیانگڑھ	۲۰-۹-۳۱	۲۱-۹-۳۱	۱
۱۲	کرڈاپلی	۲۱-۹-۳۱	۲۲-۹-۳۱	۱
۱۳	پرنکالی	۲۲-۹-۳۱	۲۳-۹-۳۱	۱
۱۴	کوٹ پتہ	۲۳-۹-۳۱	۲۴-۹-۳۱	۱
۱۵	ارکھ پتہ تابلرکٹ	۲۴-۹-۳۱	۲۴-۹-۳۱	۲
۱۶	چوددار	۲۴-۹-۳۱	۲۸-۹-۳۱	۲
۱۷	سیرنگوڑھ	۲۸-۹-۳۱	۳۰-۹-۳۱	۲
۱۸	کیندرہ پاڈا	۳۰-۹-۳۱	۱-۱۰-۳۱	۱
۱۹	نیالی۔ سرونیگاؤں	۱-۱۰-۳۱	۳-۱۰-۳۱	۲
۲۰	تاراکوٹ	۳-۱۰-۳۱	۴-۱۰-۳۱	۱
۲۱	بھدرک	۵-۱۰-۳۱	۶-۱۰-۳۱	۱
۲۲	سور	۶-۱۰-۳۱	۷-۱۰-۳۱	۱
۲۳	کلکتہ۔ دھنڈا۔ بنگال	۸-۱۰-۳۱	۱۹-۱۰-۳۱	۸
۲۴	جھنڈپور بہار	۱۶-۱۰-۳۱	۱۹-۱۰-۳۱	۲
۲۵	چاب سہ	۱۹-۱۰-۳۱	۲۰-۱۰-۳۱	۱
۲۶	مولی جی ہائینز۔ بہو بھنڈار	۲۰-۱۰-۳۱	۲۲-۱۰-۳۱	۲
۲۷	راپچی۔ سولہ	۲۲-۱۰-۳۱	۲۵-۱۰-۳۱	۲
۲۸	گن۔ اردول	۲۵-۱۰-۳۱	۲۶-۱۰-۳۱	۱
۲۹	بھانڈو۔ برہ پورہ	۲۷-۱۰-۳۱	۲۸-۱۰-۳۱	۱
۳۰	پکپوٹ	۳۰-۱۰-۳۱	۳۱-۱۰-۳۱	۱
۳۱	خا پور ملک	۳۱-۱۰-۳۱	۲-۱۱-۳۱	۲
۳۲	بلاری	۲-۱۱-۳۱	۳-۱۱-۳۱	۱
۳۳	سورجپور	۲-۱۱-۳۱	۲-۱۱-۳۱	۱
۳۴	اڑیسہ	۵-۱۱-۳۱	۵-۱۱-۳۱	۱
۳۵	سنگھ پور	۵-۱۱-۳۱	۶-۱۱-۳۱	۱
۳۶	قادیان	۹-۱۱-۳۱	۹-۱۱-۳۱	۱

### حضرت کو الٹے نشتر ناظم

تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور ان افراد کی خدمت میں جی (جن کا کسی جماعت کی بجائے براہ راست مرکز کے ساتھ تعلق ہے) فارم کو الٹے نشتر ناظرین ہذا کی طرف سے بھجوائے جا رہے ہیں۔

آج کل اجماع جماعت کو اپنے بچوں کے نشتر سے کرنے کے لئے بہت سی دقتیں اور پریشانیوں کا سامنا کر رہے ہیں جن کا حل سوائے اس کے اور کیا ہو سکتا ہے کہ تمام اصحاب انفرادی یا جماعتی طور پر قابل تادیب امانت و ذمہ داری کے کو الٹے نشتر کو ہم پہنچائیں جنہیں دیکھا کر کے نفارت ہذا افسوسناک طور پر توجہ اور تندی سے مناسبت کا دعویٰ عمل میں لائے گی۔ امید ہے کہ اصحاب نفارت ہذا کے ساتھ کاغذ، تعدادن فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے جس جماعت یا دولت کو فارم کو الٹے نشتر ناظرین مل سکے وہ نشتر سے دوبارہ طلب کر سکتے ہیں

ناظر امور عامہ قادیان

### سبکداری امور عامہ توجہ فرمائیں

ایک عرصہ سے دفتر نفارت ہذا میں جماعت احمدیہ بھارت کی طرف سے سبکداری امور عامہ کی مابین کارگزاری کے متعلق بہت کم رپورٹیں موصول ہو رہی ہیں اور اس وجہ سے اکثر جماعتوں کے تنظیمی، اقتصادی اور دیگر امور کا کارخانہ کا نظارت ہذا کو کوئی علم حاصل نہیں ہو رہا ہے۔ ان حالات کا نفارت ہذا کے علم میں مستحضر رہنا ضروری ہے۔

اب تمام صدر صاحبان جماعت احمدیہ کے ذریعہ بارہ بارہ عدد فارم رپورٹ مابین مع فارم فراہم کرنا سبکداری امور عامہ اور فارم کو الٹے نشتر ناظرین کے جا رہے ہیں جس جماعت میں یہ فارم پہنچیں وہ بذریعہ کارڈ اطلاع دیکر دوبارہ منگوا سکتے ہیں۔ مکرم صدر صاحبان کا فرض ہے کہ جس جماعت میں یہ فارم پہنچے اور سبکداری امور عامہ کی اسالی کا انتہائی بوجھ کم ہو جائے۔ سبکداری امور عامہ ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ اور اپنی تفریق کے ساتھ مابین رپورٹیں بھجوانے کا انتظام فرمایا جائے۔ اور جس جماعت میں اس کا بندوبست نہیں ہوا اور صدر صاحبان نے رپورٹیں بھجوانے سے روک دیا ہے تو ان کے لئے رپورٹیں بھجوانے کی ضرورت ہے۔

ناظر امور عامہ قادیان

صوبہ یوپی کی جماعتوں کا دورہ عید الفطر کے بعد ہو گا۔ انشا اللہ تعالیٰ



# دریغ و غم کے متعلق پیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کا ارشاد

اہل ثروت و مملکتیں جماعتنا! آپ اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آزاد ہیں۔ خدا کے فضل سے ہر طرف وسیع میدان عمل موجود ہیں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی طاقتوں اور اس کی دی ہوئی توفیق سے آپ اپنے اور اپنے اہل و عیال کے گزاردقات کے لئے ہر ممکن ذریعہ استعمال کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اموال میں برکت دیتا ہے جس کی وجہ سے آپ کو اپنی اور اپنے اہل و عیال کی ضرورتیں پورا کرنے میں خدا کے فضل سے بالعموم کوئی دقت نہیں ہوتی۔

مگر کچھ ایسے دوست بھی ہیں جنہوں نے ایک مقدس فریضہ کی ادائیگی کے لئے دنیا سے مندرجہ ذیل سے درویشان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی طرح آزاد نہیں جن کا سیدنا علی قادیان کی محض سی بستی تک محدود ہے وہ وہاں صرف اپنی نہیں ساری جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں ہمارے دل ان کے لئے محبت اور اخرام کے جذبات سے مملو ہیں۔ ہم ان کے اسان مند ہیں کہ انہوں نے ہم سب کی نمائندگی کرتے ہوئے اس مقدس فریضہ کی ادائیگی میں اپنا سب کچھ قربان کر دیا ہے اور دنیا سے مندرجہ ذیل سے۔ دنیا باوجود اپنی دستوں کے ان کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ ان کے ذرائع معاش محدود ہیں مگر ضروریات انسانی ہم جیسی ہی ہیں۔ پس ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ شکر گزاری کے جذبات کے ساتھ ہم ان کی ضروریات کو اپنی ضروریات پر مقدم رکھیں اور ان کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے خیرات کے طور پر نہیں بلکہ قدر دان اور محبت کے جذبات کے ساتھ ان کی ہر طرح امداد کریں تا وہ نارخ ابالی اور بے شکری کے ساتھ مرکز سلسلہ اور شخائر اللہ کی حفاظت کے مقدس فریضہ کی ادائیگی میں دل رات مشغول رہیں اللہ تعالیٰ آپ کے اعمال میں اور زیادہ برکت دے گا۔ اللہ اللہ تعالیٰ

مرزا ناصر احمد  
خلیفۃ المسیح الثالث

# جلالت پبلیشنگ ہاؤس قادیان مذاہب ممبئی

ارشاد اللہ العزیز جماعت احمدیہ ممبئی کے زیر اہتمام ایک طور پر ایک جلسہ سیرت پبلیشنگ ہاؤس قادیان مذاہب ممبئی مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء شام پانچ بجے پبلیشنگ جارج ہال کانگریس ہاؤس میں منعقد کیا جائے گا۔ اس کی صدارت شری دی ایس یا گے چیئرمین سیمیلٹیو کونسل مہاراشٹر فرانسس گے جہاں مہاراشٹر احمدیہ مہاراشٹر اور قرب و جوار کے اجاب سے درخواست ہے کہ وہ اس جلسہ میں شرکت فرمائیں۔ اس جلسہ کو کامیاب فرمائیں

فاک ر شریف احمد اہمیتی  
انچارج احمدیہ سوشل سوسائٹی۔ مہاراشٹر

# منظوری انتخاب عبدالقادر جانا جماعت احمدیہ ممبئی

جماعت احمدیہ ممبئی کے مندرجہ ذیل مہدی داران کی یکم ۱۹۶۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک تین سال کے لئے منظوری دی گئی ہے :-

- ۱۔ صدر مکرم سید مدار صاحب
- ۲۔ سیکرٹری تعلیم و تربیت مکرم سید محمد جعفر صادق صاحب
- ۳۔ سیکرٹری دعوت و تبلیغ مکرم ایس کے اختر حسین صاحب
- ۴۔ سیکرٹری امور عامہ مکرم محمد عثمان صاحب

## درخواست و دعا

مکرم برادر ڈاکٹر ملک شیر احمد صاحب درویش (آئی پبلسٹ) گزشتہ ایک ہفتے سے پیٹ میں درد کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ ابتدا میں معمولی پیٹ درد کی تکلیف تھی مگر رفتاً ہی طور پر علاج ہوتا رہا۔ جناب ڈاکٹر کیدار ناتھ صاحب کے علاوہ جناب ڈاکٹر سریندر سنگھ صاحب انچارج فور ہسپتال بھی علاج کرتے رہے لیکن وقتی تخفیف کے علاوہ درد و شدت اختیار کر گیا تو آخر سر کے دی جے ہسپتال میں لے جا کر داخل کر دیا گیا ہے۔ قریباً ایک درجن ایکسٹینشن کے بعد یہ تشخیص ہوئی ہے کہ گردے میں پتھری ہے۔ تاک صاحب بہت محنت اور فراہم سلسلہ درویش میں۔ اجاب کرام ازراہ کرم ان کی صحت کا طرہ علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

# مجاہدین تحریک جدید

محترم مجاہدین تحریک جدید! آپ کی صف جہاد میں استحکام اور آپ کے دلدادہ اور جذبہ ایشا ریں روز افزوں تر رہتی ہوئی ضروری ہے۔ سالوں سالوں کا پون سال گزر چکا ہے پورے نو سو کی ۱۔ کیا آپ کی جماعت کے سالوں سالوں کے در سے مرکز میں آچکے ہیں ۲۔ کیا پون سال میں پورے حصہ چہذہ آپ ادا کر چکے ہیں ۳۔ کیا حسب ارشاد حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ آپ کی جماعت کا ہر فرد اس چہذہ میں شریک ہے

دعویٰ چہذہ کی رفتار کم ہے اور اس کی کارٹر مرکز کے کاموں پر مبنی ہے ہر فرد پر لازم ہے کہ اس بارے میں اپنی استعداد و کوشش سے تعاون فرمائیں اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین

حکیم المال قحس بلکہ جدید قادیان

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن  
کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چپسل اور ہوائی ٹینٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں :-

**AZAD TRADING CORPORATION**  
53/1 PHEARS LANE CALCUTTA - 12

# پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ ملے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے :-

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta - 1

23-1652  
23-5222

تارکاپتہ "Autocentre" فون نمبر

پٹرول یا ڈیزل کے لئے

دریغ و غم کے متعلق پیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کا ارشاد